



A BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG HÍRLEVELE

Teológus a zsinat szellemében*

Szennay András főapát úr (Bp 39) nyolcvan éves

Bár 1948 óta rendszeresen írt a katolikus sajtóban, igazán országosan ismertté akkor vált, amikor 1965-ben *Cserháti* püspök utódjaként a Hittudományi Akadémia professzorává nevezték ki. A június 2-án nyolcvanadik életévét betöltő *Szennay András* igen gazdag életművének ez a kulcsa: 1965, a II. vatikáni zsinat záróéve. Amikor professzori munkáját kezdi, azt egészen átjárja találkozása a II. vatikáni zsinat szellemével. Előtte évekig a számkivetés? Nem, felkészülés hittanárként, lelkipásztorként, könyvtárosként. Ő is, mint sokan mások is, nyitott volt már a zsinat befogadására.

„Életpályám legnehezebb évei kétségtelenül azok voltak, amelyek során teljesen kilátástalannak tűnt, hogy *legálisan* papi munkát végezzek. Visszatekintve az elmúlt évtizedekre, a *mélypontról* az egész egyházat felrázó és a világ érdeklődését is magára vonó esemény, a II. vatikáni zsinat emelt ki. A zsinat – Dantéval szólva – *az emberélet útjának felén* adott lendületet a további munkára” – írta évekkel ezelőtt.

Egyike azon keveseknek, akik az elmúlt évtizedekben a teológia magyar művelői közül külföldön is ismertté váltak. Azért is, mert nem csak szaktudományos könyveket írt, hanem a sajtóban is, szerkesztőként is tudott tanítani. Akárcsak rendtársa, *Radó Polikárp*, ő sem tartotta professzorhoz méltatlannak, hogy újságba írjon, szélesebb olvasóközönséget szólítson meg hazai és külföldi (*Diakonia*) folyóiratokban, köztük a szerkesztésében megjelenő *Teológiában*. Kitartóan a hazai teológiai érdeklődés növekedésében.

Nem csak személyes tanító munkájának terhét vállalta, de egész tanító rendjének felelősségét is, amikor 1973-ban főapát lett. Kétszer kilenc évig, megindítva és irányítva a magyar iskolaügy és művelődés bölcsőjének, Pannonhalmának megújulását. Papi továbbképzéseken, teológiai konferenciákon nehezebb volt vállalni a megújuló teológia közvetítését, mint külföldi előadásain, ahol már akkor szélesebb teret nyert annak szellemisége.

Tudományos munkájának elismerése volt, hogy magyar szakértő lehetett a vatikáni „Nem-hívők Titkárságán”, és első katolikus díszdoktorává avatta a budapesti Evangélikus Teológiai Akadémia. De könyvein keresztül alkotta a legmáramandóbbat. *Teológia és élet* (1966), *Rejtőző Istenség* (1969), *Hitünk sodrában* (1974), *Nyitott kapuk egyháza* (1994) ma is eligazodást segítő olvasmányok.

Megérhette az újra elismert vallásszabadságot. De az egyház továbbra is állandó kihívás maradt társadalmunkban. „A tengeren hanyódo hajó ősi képe az egyháznak – írta évekkel ezelőtt. – Egyházunk minden tagjának, minden papjának *vi-harhelyzetei* – csakúgy, mint az egész egyházé – belső szellemi-lelki tényezőkből és külső adottságokból, szorongatásokból adódnak... De magam is megtapasztalhattam, hogy a háborgó tengeren mindig velem volt, velünk volt Krisztus. Igaz, olykor úgy tűnt, mintha álmában nem venne tudomást semmiről, a kellő időben azonban mindig bátorítást adott szava: *Miért féltek, kicsinyhitűek?*”

Saját szavaival kívánjuk, hogy tanítson minket végleg lehorogonyozni a személyes Igazságban, Krisztusban, aki végleg elúzi életünköt a ködös szürkéséget, az éjszakát!

(rosdy)

* Utánközlés az *Új Ember* 2001. május 27-iki számából. – Főapátként komoly politikai felelősséget is vállalt 1981 óta a majd 1989-ben újrakezdődő BDSZ pannonhalmi előtálalkozóinak engedélyezésével, támogatásával. Isten éltesse, András Atya! – (A szerkesztők)

Ora et labora

Az vagyok én ma is,
akinek születtem,
örömet találtam
istenes hitemben.
Belém égett igék
terelnek a jóra:
ORA ET LABORA!

Utamat megóvta
nyolc év tanulsága,
bencés igazsága
elrejtett két szóba:
ORA ET LABORA!

Ez óráim rugója,
vérem lüktetése,
ez kényszerít térdre
hosszú évek óta:
ORA ET LABORA!

Minden napom sója
ez lett évről évre,
ez vezet a révbe,
ez sorsom hajója:
ORA ET LABORA!

Élni ember-módrá,
tenni, nem csak lenni,
csak lenni az semmi,
fehér folt a óra:
ORA ET LABORA!

Majd ha üt az óra,
s elszámolok végleg,
majd mint legfőbb érvet
mondom szóról szóra:
ORA ET LABORA!

Az vagyok én ma is,
akinek születtem,
örömet találtam
istenes hitemben.
Belém égett igék
terelnek a jóra:
ORA ET LABORA!

Fülöp Kálmán (Gy 41)

80. születésnap

A Miskolci Egyetem és a Magyar Tudományos Akadémia, valamint más hazai és külföldi intézmények és szervezetek vezetői 2001. május 25-én a Miskolci Akadémiai Bizottság székházában a „Fogaskerek-bolygó-művek, fogaskerek-hajtóművek, hajtások” című tudományos konferencia keretében köszöntötték *Prof.em. Dr.h.c.mult. Dr. Terplán Zénó* (Gy 39) Széchenyi Ösztöndíjas akadémikust nyolcvanadik születésnapja alkalmával.

Terplán Zénó a Miskolci Egyetem gépészmérnöki karának alapító professzora (1949), 39 éven át a gépelemek tanszék vezetője, több ciklusban rektorhelyettes, valamint a gépészmérnöki kar dékánja. A BDSZ nevében is kívánok további alkotó éveket, erőt, egészséget. Isten éltesse!

Dr. Kovács Ferenc (Ph 57)

Tudósítás az Általános Káptalanról

A Magyar Bencés Kongregáció általános káptalanja ismét ülésezett 2001. április 26-án. Győri és pannonhalmi iskoláinkat érintő határozatait, javaslatait: útmutatás a jövőbe.

I. Győri és pannonhalmi iskoláinkról

1. Feladatunk, hogy világi munkatársainkkal együtt végzett oktató és nevelő munkánkban megőrizzük a bencés értékeket.

Ennek érdekében:

– Az igazgatók jelöljék ki a tantestület valamely szerzetes tagját (pl. igazgatóhelyettes) arra a feladatra, hogy felelősen foglalkozzék a világi kollégákkal. A személyes kapcsolattartáson túl neki kell ügyelnie arra is, hogy azok a monasztikus értékek, amelyek életünk és gondolkodásunk lényegét képezik, tudatossá váljanak munkatársainkban is.

– Legyen (lelkigyakorlattal egybekötött) továbbképzés (két-évente 2 napos vagy évente 1 napos) az egyes tanári karok számára. Ennek gazdája az előbb említett rendtárs. A továbbképzésnek legyen elfogadott tematikája.

– Készüljön el azon művek bibliográfiája, melyeket a bencés nevelésről írtak.

– Az iskolai munkát úgy kell szervezni, hogy a szerzetesek jelenléte a csökkenő létszám mellett is meghatározó (érzkelhető) maradjon.

– Nyomatékosan kell törekedni alkalmas hittanárok képzésére és arra, hogy a hittanároknak legyen affinitása a bencés lelkiségre.

– A fentiek kerüljenek be az egyes iskolák megújított Szervezeti és Működési Szabályzatába.

2. Az iskolai és diákotthoni munka szervezésében új utakat kell keresni, nagy súlyt helyezve a személyes felelősség növelésére.

3. Tanév végétől az új tanév kezdetéig az igazgatók személyre szabottan, személyes beszélgetés keretében értékeljék az egyes (bencés és világi) tanárok tevékenységét. Ennek során a tanár elmondja, ő maga hogyan értékeli az elmúlt tanévet (a tanórai és tanórán kívüli tevékenységét), és meghallgatja, hogy az igazgató miként vélekedik munkájáról.

4. Főpát úr kísérelje figyelemmel az iskolák munkáját, alkalmanként végezzen óralátogatást (különösen az új tanárok esetében). Alkalmanként találkozzék az iskolák tanári karával és a kezdő osztályokkal. Félévenként hivatalosan is találkozzék az igazgatókkal, hogy beszámoljanak az iskolák életéről.

5. A pannonhalmi igazgató a tanév végéig kérje ki a szülők, a tantestület és a diákönkormányzat véleményét az iskolaszervezet megváltoztatásáról, hogy javaslatot tehessen az iskola fenntartónak az iskolaszervezet további formájára (a hatévfolyamos képzés megszüntetésére vagy megújítására).

6. Az Általános Káptalan kívánatosnak tartja, hogy a helyi tanterv 2001-ben történő megújítása során beépítsék az egyes iskolák mindazokat a lehetőségeket, amelyek sajátosan a helyi értékek közé tartoznak.

7. Az igazgatók adjanak megbízást megfelelő szakembernek pályázatok figyelésére és megírására.

8. Fontos feladatnak érezzük a kapcsolattartást végzett diákjainkkal egyetemista éveik alatt is. Ezért az általános káptalan javasolja, hogy Főpát úr bizzon meg rendtársat a lehetőségek kidolgozására és a kezdeményezés megszervezésére. Első lépésként Budapesten teremtünk meg ennek tárgyi feltételeit.

II. Szerzetesélet és oktató-nevelő munka

9. Az általános káptalan javasolja, hogy az egyes házak előljárói rendszeresen adjanak tanítást közösségük számára, Szent Benedek Regulája alapján.

10. Az Általános Káptalan a II. pont megtárgyalását befejezni nem tudta, munkáját 2001 őszén folytatja.

Hortobágyi Cirill OSB (Ph 77)

Lehetőség és felelősség*

Németh László szerint: „A kultúra nem tudás, nem művészi produkció, hanem valami életet szabályozó elv, amely egy embercsoport minden tagjának belső mágnese, irányítója.” (Molnár Albert zsoltárai és ritmikájuk, 1928)

Az iskola egyik legfontosabb feladata az így értelmezett kultúra őrzése, frissítése, átörökítése.

Az egyházi iskolának elsősorban a keresztény/keresztényen és a nemzeti kultúra továbbítását kell vállalnia, rámutatva arra, hogy az előbbiben az összetartó erő egyetlen élő személy: Jézus Krisztus, a magyar nemzeti kultúra belső mágnese pedig: csodálatosan gazdag, értékes anyanyelvünk és népművészetünk.

Nyíltan vállaljuk, hogy az egyházi iskola konzervatív intézmény. Ez nem maradiságot jelent, hanem csupán annyit, hogy kipróbált ismereteket, értékeket közvetít, bevált módszerekkel. Következetes szigorral, igényességgel, de ugyanakkor kiszámíthatóan, krisztusi szeretettel. Nem lehet kevésbé jól felszerelt, mint más iskolák, és nem adhat kevesebbet azoknál. Többetlet azonban nem túlterheléssel vagy korai szakosodással biztosít, hanem sajátos légkörrel, módszereivel, belső energiák fől szabadjátásával, testi-lelki-szellemi harmóniára törekvéssel.

Azzal, ahogyan a tanárok beszélnek egymáshoz és egymásról, a diákokhoz és a diákokról, ahogy megszervezik tanítványaik munkáját, ellenőrzését, szabadidejét. Nem csupán a diákjainktól követelik meg a tiszteletet, hanem ők is tisztelik a rájuk bízott fiatalokat. Krisztusban testvérek tekintik őket. A rendetlenkedőket is. A legcsodálatosabb dolog, ha a diákok kisebb-nagyobb csoportjával őszinte imaközösségbe tudunk kerülni. Mert olyankor nyílnak meg igazán és születnek a legfontosabb elhatározások, „pálfordulások”. Igazolva, hogy a mai fiatalok is csak belülről formálhatók.

Számukra hiteles emberek által, számukra hiteles ismeretanyagot keresztül és számukra érthető nyelven megszólítva.

Ma, amikor 6-8 évenként megkétszereződik a Földön az ismeretanyag, képtelenség mindent megtanítani abból, amire diákjainknak 20-30 év múlva szükségük lesz. Igaza van Szentgyörgyi Albertnek, hogy felesleges a sok lényegtelen név, évszám és egyéb adat megjegyzése. Meg kell azonban őket tanítani logikusan gondolkodni, hogy ne legyenek manipulálhatók. Fejlesztetni kell az ízlésüket, hogy különbséget tudjanak tenni szép és rútt, értékes és talmi között, edzeni kell a testüket és a jellemüket, hogy legyen tartásuk és kitartásuk, fejleszteni a kommunikációs készségüket, hogy meg tudjanak érteni másokat és meg tudják magukat érteni másokkal, s nekünk, egyházi iskolákban tanítóknak az egyik legfontosabb feladatunk, hogy törődjünk a lelkükkel is.

Sokak szerint a hit nem örökölheto és nem tanítható. Az azonban bizonyos, hogy nyújthatók olyan ismeretek, tapasztalatok, élmények, amelyek elősegítik azt, hogy diákjaink megkaphassák a hit ajándékát. Rátaláljanak életük igazi értelmére: Istenükre.

A missziói parancs („Elmenvén tegyetek tanítványommá minden népeket...” Máté 28/19.) ma is mindnyájunknak szól. Az utóbbi tíz évben megnöttek a lehetőségeink, de ezzel együtt a felelősségünk is (azokkal a diákokkal szemben is – több mint 90%! –, akik nem jutnak el egyházi iskolába). A feladat évről évre nehezebbnek látszik, mert a ma óvodába, iskolába kerülő gyermekek többségének már nem csupán a szülei, hanem a nagyszülei sem kaptak intézményes egyházi nevelést. Ugyanakkor biztató, hogy lassan szülővé, pedagógussá érnek azok a fiatalok, akik ismét megkaphatták ezt a lehetőséget.

Pál apostol a rómabeliekhez írott levelében (9/16.) így fogalmaz: „Nem azé, aki akarja, sem nem azé, aki fut, hanem a könyörülő Istené.” Ez nem tétlenségre ítéletet jelent, hanem azt, hogy a szántás, a vetés és az aratás terhe és felelőssége a miénk, de sohase felejtjük el: a növekedést az Úr adja.

Dr. Kálmán Attila

* Utánközlés az Új Ember 2001. június 10-iki számából. A szerző az Antall-kormány oktatási államtitkára, most a pápai református gimnázium igazgatója, református egyházkerületi főgondnok, doktorátusát nemeuklideszi geometriából matematikatanárként szerezte. – (KTK)

Iskola a(z évezred) határon*

Az ezredforduló alkalmából szükséges elgondolkozni: Mi az értelme az egyházi iskolának?

Csaknem egy évtized áll már az újjászerveződő egyházi iskolarendszer mögött. Megtapasztalhatták sokan, hogy iskoláink olyan kincset birtokolnak, amellyel mások nem rendelkeznek. Keményen meg kellett küzdeni a fennmaradásért, de nem vagyunk már idegen test a magyar oktatásügy egészében.

Szükség volt és van áldozatvállalásra, elkötelezett, szívvel-lélekkel dolgozó munkatársakra: e nélkül egyházi iskola nem létezhet. Szükség van szülőkre, akik bizalommal adják iskoláinkba gyermekeiket, akik szeretnék emberré nőni. Természetesen, szükség van társadalmi elfogadottságra és megbecsülésre is.

Az ezredvég arra készítet mindannyiunkat, hogy ne a régi dicsőségre tekintünk, hanem bátran nézzünk előre a jövőbe. Minden egyházi iskolának két lábbal ezen a földön kell állnia, de tekintetét az odafönnvalókra kell emelnie. Gyermekeinket ebben a társadalomban neveljük, de nem a válságban lévő társadalom korlátjai közé szorítva. Aminek meg kell különböztetnie bennünket minden más iskolától: az az emberről vallott felfogásunk. Emberkép nélkül elképzelhetetlen a nevelés. Nevelés nélkül pedig nem lehet elképzelni az iskolát.

Tanárnak, szülőnek szembe kell néznie a következő kérdéssel: vajon azt akarjuk-e, hogy gyermekeink belesimuljanak egy válságban lévő társadalomba (vagyis „érvényesüljenek” benne, bármi áron is), vagy merjük vállalni azt, hogy a keresztény értékrend nem azonos ennek a világnak farkastörvények által képviselt érdekeivel. Tudom, kemény a kérdés, és nem egyszerű a választás. Mire neveljük őket? Arra, hogy vagyonosabbak legyenek, vagy arra, hogy boldog emberekké váljanak?

Manapság furcsa jelenségeknek lehetünk tanúi: az iskola szívesen háritáná át a felelősséget a szülői házra, a család pedig szívesen háritja át a felelősséget az iskolára.

A családnak elsősorban nevelnie kell, s hogy nevelhessen, a családnak valóban családnak kell lennie. A keresztény értékrend számára a család az élet kibontakoztatásának elsődleges helye. A család a biztonságot adó otthont kell, hogy jelentse, ahol a felnövekvő ember apához és anyához igazodik. Joga van minden gyermeknek, hogy családban nőjön fel.

Az iskola pedig az a hely, ahol rendszerezett ismeretekkel találkozunk a világról. Az a hely, ahol értelmi fejlettsége szintjén világossá válik részére, hol van az ő helye ebben a világban. Az iskola és a család kiegészíti egymást: nincsen csak nevelő család, és nincsen csak információkat közvetítő iskola. A család is közöl ismereteket, az iskola is formálja az életet.

Jövönk csak akkor lesz, ha van világos képünk a világról s a világban az emberről. Ha tisztában vagyunk azzal, hogy az ember része és felelőse ennek a világnak, nem pedig korlátlan ura és leigázója. Jövönk csak akkor lesz, ha tudjuk tisztelni az életet: az élet a legfőbb érték. Jövönk csak akkor lesz, ha iskoláink nem teszik tönkre az embert, hanem lehetőséget biztosítanak a gyermekek számára, hogy valóban emberré érjenek. Ha nem kényszerítik bele iskoláink a gyermekeinket egy ördögi körbe, amelyben a minél több ismeretanyag birtoklása a legfőbb cél. Jövönk csak akkor lesz, ha gyermekeink számára biztosítják iskoláink, hogy életkoruknak megfelelő gyermekek maradjanak, akikből felnőtt majd a felelősen gondolkodó és érző ember.

Az ezredvég iskolája nálunk még mindig túlságosan is politikával terhelt iskola. Nekünk, keresztényeknek, bátran vállalnunk kell értékeinket, amelyek nem függhetnek népszavazástól, közvélemény-kutatástól, pillanatnyi érdekektől. Tudnunk kell, hogy az ember nem világpolgár, hanem otthonra van szüksége. Az otthonélményt megadni a család után elsősorban az iskola képes. Vajon készek vagyunk-e rá? Vajon megvan-e bennünk a készség, hogy elfogadjuk a gyermekeket, nemcsak a kiválókat, hanem a szerényebbeket is, az elesettebbeket is. Az iskola szolgálata a legkisebbek szolgálata: Amit pedig egynek a legkisebbek közül tesznek...

Az iskola nem a tantervektől és a tankönyvektől lesz iskolává. Nem az épület fölszereltségétől függ, hogy egy iskola jó-e vagy sem. Kellenek jó tantervek, tankönyvek, kellenek jól felszerelt, korszerű épületek, és nem hiányozhat egyetlen egyházi iskolából sem a korszerű tudományosság, a versenyképes szakértelem. De mindezeknél sokkal fontosabb: kellenek igazi, elkötelezett, magukat szétosztani kész emberek, akik kézen fogják a gyermekeket és felvezetik őket az életbe. Akik segítik őket eligazodni nem csak a tudományok világában, hanem ami ennél sokkal fontosabb: az emberi kapcsolatokat titkaiban is. Kellenek emberek, akik tudnak megelégedve szeretni, nem várva azonnal jutalmat érte.

Érdeemes volna egyszer alaposabban megvizsgálni egyházi iskoláinkat. Nem mentesek ezek az iskolák sem a feszültségektől. De mi a titka annak, hogy mégis légkörük van ezeknek az iskoláknak?

Tudjuk jól, az egyházi iskola önmagában még nem jobb más iskolánál. De meggyőződésünk, hogy olyan lehetőségek birtokában vagyunk, amelyek fölötté állnak minden anyagiakkal mérhető feltétel. Élünk-e ezekkel a lehetőségekkel?

Hiányzik ebből a világból a krisztusi ember. A másokért élni tudó, a magát szétosztani képes ember. Az ilyen emberekből álló közösségek kontrasztot jelentenek ebben a társadalomban. Figyelmeztető jelként léteznek a másként élők között.

Jövőt vár mindenki az ezredfordulón. Iskoláink egy emberibb világnak a munkatársai lehetnek, ahol az ember nem önmagáért él. Ennek a világnak a munkatársai a szülők, a gyermekek, a pedagógusok. Ismerjük fel a kihívásokat! Tegyük meg mindent az emberért! Miként Krisztus tette értünk, aki örök figyelmeztető mindannyiunk számára.

Dr. Korzenszky Richárd OSB (Ph 59)
az MKPK Iskolabizottságának elnöke

* Az *Amicus* 2000/2. számából

Láthatatlan börtönök világa*

Egyszer menj be egy borozóba, és telepedj le akármelyik székre – *a cigarettafüst meditációs légkörébe: van itt vásári komédiás, rejtőző guru, ideggyógykezelés alatt álló ápoló –, s figyeld meg az embereket – ide csak az ülhet le, aki fel van vértelve az alattomos török ellen – és készíts pillanatfelvételt a láthatatlan börtönök világáról, ahol a lélek lélektelenné válik – a rabszolgák mezítelensége lehetett ilyen a kőbányákban, ólomkorbács és kőomlás veszélyei közepette –, s megláthatod, hogy egy óra alatt hány sáncot hódított meg az agyban, az alkohol – itt a hadiszókevényeket kegyetlenül bekerítik –, az arcok redőiben két óra elteltével, mennyit haladt előre a nappal vagy éjszaka – kiábrázolva a poros mélységekben lévő alakzatokat –, a szemek négy órája vörösés tűzben égnek – a téboly tüzeinek, a valóság irgalmatlan jelei –, és vedd észre, hogy a hatodik órában már nem beszélget senki sem, de félnek egyedül maradni, szembenézni múltjukkal – bár van, aki már megsejtette, hogy önmaga megrablója és gyilkosa is –, aztán állj fel, egyenesedj fel egészen az égig, és higgy abban, hogy – a tudatalatti gomolygásban – egy fénysugár még reménykedik az ember megváltóságában.*

Leleszi Balázs Károly

* A *Fedél nélkül* – *hajléktalanok lapja* 2001.06.28-i számából

Fohász

Az ember az élet mesgyéjén úgy mozog,
Ahogy a szél fújja a levelet:
Hol ide hull, hol oda tántorog,
Néha meg előre megy, amíg lehet.

De meddig, hol a határ, Istenem?...
Már jól tudom, Te megszabhatod:
Ha Te akarod, megáll a szívem.
Hát legyen meg a Te akaratom!

Kibédy Ervin (Bp 43; +1997.)

KELEMEN KRIZOSZTOM – 1884–1950

Kelemen Krizosztom főpát nekrológiájában azt olvassuk: „igen nehéz időkben állt Rendje élén”. Az „igen nehéz idők” megjelölést nemcsak főpáti éveire kell vonatkoztatnunk, hanem egész életére is. Kevés, fordulatokban olyan gazdag történelmi korszakot ért meg hazánk, mint a XX. század első ötven esztendeje. Akik, mint *Kelemen Ferenc, a későbbi Krizosztom főpát*, még a Monarchiában születtek, átéltek annak széthullását, a két forradalmat, Horthy Miklós kormányzatának 25 évét, még egy világháborút és népünk életének olyan gyökeres átalakulását, mint amely a második világháborút követő években elkezdődött. Az egyház életét érzékenyen érintette a háború, de leginkább a forradalmak: ezek létét és tevékenységét veszélyeztették. Első alkalommal találkozott a katolikus egyház ebben a térségben olyan erővel, mely tekintélyét és kiváltságait nem respektálta. A forradalmak után hatalmát és befolyását mentve szoros kapcsolatra lépett az államhatalommal. A kölcsönös támogatás mindkét fél részére előnyös volt, ugyanakkor kapcsolatuk egyike volt a történelmi fejlődést visszatartó erőnek. A második világháború után mindaz elpusztult, ami a korábbi hatalmi struktúrához és ideológiához tartozott. Az egyház azóta is tanulja a különlet útját. Újra fel kell fedeznie saját lényegét és küldetését.

A fentebb vázolt történelmi háttér szükséges ahhoz, hogy rávilágítsunk a kisebb egység, a bencés Rend belső és külső életének problémáira. A 20-as évek derekára a Rend anyagilag válságos helyzetbe kerül. Ha anyagi bázisa nem szilárd, akkor munkája is kérdésessé válik. Gyökeres gazdasági reformra van szükség, továbbá az idők követelményeinek megfelelően új típusú szerzetesstanárokra is. Ennek a feladatnak megoldását

vállalja Kelemen Krizosztom, amikor Róma koadjutorrá, majd főpáttá nevezi ki. Róma szándéka szerint, a magyar katolikus társadalom javára szorgalmazza a közösség lelki megújulását. Így akarja elérni, hogy Rendje iskolái révén nagyobb hatást gyakoroljon az ifjúságra, a magyar társadalomra.

Tudja, hogy „megindult a föld”, hogy a feudális korszaknak vége, de az adott körülmények között a feudális bázis mentésével lehet csak az egész Rendet és az iskolákat is megmenteni. Így lesznek ezek az intézmények a kultúra hordozói. Arra gondol, hogy tehermentesíti a földbirtokot, majd parcellázva értékesíti, a befolyó pénzt pedig internátusos iskolákba investálja. Az internátusos iskola alkalmas lehet, hogy – ha munkájukat értékelik és honorálják – fenntartsa az egész Rendet. De a Rend továbbélésének tervéhez szüksége van az államhatalom támogatására. Tevékenységében ez a legkritikusabb pont. Egyháza és bencés közössége tapasztalatából tudnia kellett volna, hogy hol a határmezsgye. Jóhiszeműsége és politikai tapasztalatlansága többször megcsalta.

Sok erőfeszítés és szívós küzdelem, többszöri megfutamodás (hat alkalommal mondott le főpáti tisztéről) után mégis elérte, hogy Rendje konszolidált gazdasági helyzetével, kilenc működő középiskolájával, hittudományi és tanárképző főiskolájával a magyar társadalom egyik legtekintélyesebb, nivót képviselő kultúrtevézője lett. Munkája gyümölcseit rövid ideig még láthatta. A háború végén a Nemzetközi Vöröskereszt védelmének megszerzésével Pannon-



halma épületegyüttesét, annak lakóit és menekültjeit megmenti. De nemcsak embereket ment, hanem a nemzet kincseit is a magyar nép számára. Az új társadalom felépítésében is részt kíván venni egy új iskola, a csepeli gimnázium vállalásával.

Eszméinek korhoz kötött elemei (unió, a magyarság lelki egysége) erősen módosulva élnek tovább. Szociális gondolatának realizálásában egyedül marad. Új korszaknak kellett jönnie, hogy a „földreform” valóság lehessen.

Életműve a második világháború végével teljességgel elveszni látszott. Kelemen Krizosztom „politikus” főpát volt, politikus sajátos értelemben. Pro memoria lejegyzésében ismételve írja saját magatartásáról: „Újra hangsúlyozom, csak egy politikát folytattam, és ez: Rendem politikája... A felelősséget mindig minden cselekedetemért százpercentig vállalom. S ha hiba történt, azt nem hárítom Rendemre: a következményeknek magammal szemben a legvégső levonására bármikor készen állok. Isten és lelkiismeretem megnyugtat, hogy igazat írtam és mindenkor jó szándékkal cselekedtem.”

A következményeket levonta, vállalta önkéntes száműzetését, és ezt is Rendje érdekében tette. Pannonhalma és az olasz gimnázium, valamint Győr (székház és gimnázium) 1950-ben megmaradt. Pannonhalmát az idelepipített iskola menti meg. Ha Kelemen Krizosztom munkásságából a legnagyobb rész el is pusztult, Rendje, melyért minden áldozatra kész volt, megmaradt. A bencés közösség pedig, ha múltjának lelkiismereti és erkölcsi értékét tudatosan éli és megvalósítja, hozzájárul az emberibb magyar társadalom felépítéséhez.

(Forrás: dr. Várszegi Asztrik OSB: Kelemen Krizosztom, Budapest, 1990)

Ember az embertelenségben

Ez a mottó olvasható a *Kelemen Krizosztom* (1884–1950) néhai pannonhalmi főpát halálának 50. évfordulója alkalmából emelt emlékkövön. Az emlékmű Pannonhalma város központjában kapott helyet, és a Bencés Diákszövetség öregdiák-találkozójának napján (május 26-án) avatták fel.

Az ünnepség keretében *Hortobágyi Cirill* (Ph 77) bencés perjel áldotta meg a néhai főpát bronzból készült portréját is tartalmazó emlékkövet. Emlékbeszédet *Könyves Tóth Kálmán* (Ph 47) tartott, aki a Kelemen Krizosztom által épített Bencés Gimnázium első végzős osztályának diákja volt, így személyesen ismerte a szociális lelkűnek is nevezett és nemzeti elkötelezettségéről híressé vált főpapat.

A zalai Hahóton született főpásztor a magyar katolikus ellenállás kimagasló alakja volt. A második világhégés idején egyike azoknak a főpapatoknak, akik a harcok beszüntetését követelték, hogy megmentsenek ártatlan életeteket.

Az emlékműállítást a Pannonhalmi Pándzsa klub lokálpatrióta egyesület kezdeményezte. *Siska Gábor* (Ph 82), az egyesület alapító elnöke saját nemzedéke nevében meg is köszönte a bencés rend egykori és mai képviselőinek, hogy Kelemen Krizosztom az egyetemes értékek mellett szülőföldjüket is megmentette a háború borzalmaiktól.

A Bencés Diákszövetség a pápai és budapesti tanárt, a győri iskola igazgatóját, a pannonhalmi iskola építőjét és a

Kelemen Krizosztom, az igaz ember

Hírek terjedtek el arról*, hogy *Kelemen Krizosztom* pannonhalmi főpátot is boldoggá avathatja az egyház – többek között azért a bátor embermentésért, amelyet 1944-ben az üldözött zsidók rejtegetésével tett.

A jeruzsálemi Yad Vashem Intézet nemrég vette fel őt az Igazak közé. 1953 óta a 33 nemzet 13 500 regisztrált „igaz embere” közül ő a legidősebb katolikus pap. 17 lengyel nővér és két lengyel pap, egy ukrán görög katolikus és néhány nyugat-európai katolikus pap van köztük. Most vették fel *Albin Malysiak* nyugalmazott lengyel segédpüspök nevét is az Igazak közé. (The Tablet)

* Utánközlés az Új Ember 1999. Szt. Benedek-napi számából.

Krizosztom főpát úr, könyörögj velünk és értünk!

csepeli gimnázium megteremtőjét tiszteli Kelemen Krizosztomban. Ő kényszerű emigrációban az Egyesült Államokban hunyt el, de ma már a főpátság tornyának tövében várja a feltámadást. Pannonhalma város pedig (az egykori Győrszentmárton) büszke arra, hogy még mindig magán viseli Kelemen Krizosztom keze nyomát.

Az emlékkő alkotói: *Borbély Károly* festőművész, *Horváth György* keramikumművész és *Papp László* építőmester.

Siska Gábor (Ph 82)

Budapest, 2001. június 12.

Tisztelt Elnök Úr,
kedves Barátom és Iskolatársam!

A május végi pannonhalmi találkozó alkalmával tartott elnökségi ülésen véglegesítettük azokat a feladatokat, amelyeket az elnökségnek a 2001. november végén esedékes tisztújító küldöttgyűlés előkészítéseként el kell végeznie. Ezek között szerepel az elnökség négyéves beszámolója szövetségünk életéről. A beszámoló összeállítása a mindenkor főtítkár feladata, és ennek lelkiismeretes elkészítéséhez kérem segítségedet.

A BDSZ élete a területi szervezetek életében valósul meg, így az elnökség beszámolójának többsége csak a területi szervezetekről szóló, összegző információadás lehet. Ezért kérem kell Téged arra, készítsél összefoglalót területi szervezetek elmúlt négy évről. Szükséges ebben kitérni arra, volt-e és milyen formában tisztújítás a szervezetekben, hogyan alakult létszámotok, melyek voltak a fontosabb rendezvényeitek, van-e rendszeresített találkozási formátok, írásos formában történő híradások (mint például az *Amicus*, az *Üzenet* vagy a keszthelyiek körlevél-gyakorlata), vagy milyen más módszerrel tartja a területi szervezet tagsága egymással a kapcsolatot. Hasznos lenne az általatok sikeresnek ítélt meghívott előadókat is megnevezni. Szóval mindenről írd, ami szerinted fontos és jellemző rátok. Bevallom, az jár az eszemben, hogy a megkapott területi beszámolókat egy kis füzetben összefoglalva karácsonyi Hírlevelünkkel együtt minden tagunknak megküldeném.

A beszámolódat legkésőbb szeptember közepéig kérem, hiszen még rengeteg további munkám lesz veled. És még két dolog. *Németh Szilárd* ügyvezető elnökünk szintén megkeres a közeljövőben a tisztújítás-jelöltállítás ügyeiben. Végül: ne feledd, Könyves Tóth Kálmán július végéig várja híradásod őszi programjaitokról az augusztusi Hírleveléhez. Ne hagyjátok cserben!!!

Remélem és kívánom, mindezek mellett még legyen kellems nyaralásra is idő.

Barátsággal köszöntelek

Szalai Béla

Nagyobb összeggel támogatták szövetségünket

Előző számunkban azon barátaink áldozatkészségét köszöntük meg, akik 2000.11.10-től 2001.02.20-ig nagyobb (legalább 5000 Ft-os) adományt küldtek. Most azoknak mondunk köszönetet (ABC-rendben), akik azóta 2001.06.28-ig tették ezt. Kereken 260 ezer forintot kaptunk tőlük. Isten fizesse meg! – *Az elnökség*

Név	Iskola	Név	Iskola
Alex László dr.	Ph 55	Magyar Sándor	Ph 85
Baumann Tibor dr.	So 50	Magyaros Ferenc dr.	Ph 74
Béli László dr.	Gy 91	Mészáros Károly dr.	????
Bobok Tivadar	Ph 65	Miszlai József	Ph 64
Czikó Károly dr.	????	Ódor Tamás	Ph 78
Denk Stefan	Gy 47	Póta György	Ph 64
Hír József	Ph 68	Richter Vladimir	Bp 37
Jánoki Miklós	Ph 74	Rosenstingel Antal	Ph 62
Kovács Ferenc dr.	Ph 57	Schmidt Lajos dr.	Bp 38
Kovács Ferenc László	Ph 60	Schmidt Péter dr.	Gy 70
Krigler Ferenc	Gy ??	Szarka László József	Ph 53
Laborcz Iván	Bp 37	Szeyffert Ödön	????
Légli Ottó	Gy 77	Ternyák Csaba dr.	Gy 72
Leimeter István dr.	Bp 45	Ulbing István dr.	Cs 52
Lipták Béla	Ph 56		

Keressük legidősebb – nem csak tagtárs – élő diáktársunkat/diáktársainkat. Nyilvántartásunkban ma **Karlovitz Béla (Pp 23)** diáktársunk a legkevésbé fiatal. Kedves Barátunk, Isten éltesse, áldjon! – Várjuk további jelentkezéseket, bejelentéseiteket. – *Az elnökség* (KTK címén)

Kedves Tagtársaink!

Ezt a két levelet azért közöljük, hogy kérjük: *Éljetek alapszabályunkban is rögzített hozzászólási jogotokkal (5.§ 2.) mind a BDSZ mindennapi életére, mind a tisztségviselőkre, akár a múlt, akár a jövőre vonatkozóan. Hogy hová juttassátok javaslataitokat? Hírlevelünk tizedik lapján felsoroljuk összes területi szervezetünket, azok vezetőjét és címét, telefonszámát.*

Az elnökség bármely tagját közvetlenül is megkereshetitek, szeretettel várjuk jelentkezéseket, javaslataitokat.

Végül: Nem bosszantásotokra küldjük ismét „Folyószámla kimutatás”-otokat, de úgy érezzük, a tisztújító küldöttgyűlés alkalmából illik rendbetennünk anyagi oldalról is a dolgainkat.

Az elnökség

Budapest, 2001. július 3.

Tisztelt Elnök Úr,
kedves Barátom és Iskolatársam!

A pannonhalmi május végi találkozó alkalmával tartott elnökségi ülésen véglegesítettük azokat a feladatokat, amelyeket az elnökségnek a 2001. november végén esedékes tisztújító küldöttgyűlés előkészítéseként el kell végeznie. Ezek között értelemszerűen egyik legfontosabb feladat a választott tisztségekre történő jelöltállítás. Emlékeztetek arra, hogy ennek érdekében jelölőbizottságot választottunk. Tagjai: *Ember Károly* (Budapest), *Gondos Lajos* (Nyíregyháza), *dr. Hanis Béla* (Eger), *dr. Szelestei Tamás* (Keszthely) és *dr. Varga József* (Sopron). A jelölőbizottság munkáját *dr. Szelestei Tamás* és *dr. Varga József* fogja össze.

Alapszabályunk pontosan felsorolja a választott tisztségeket: elnök, alelnökök, ügyvezető elnök, főtítkár, elnökségi tagok és a számvizsgáló bizottság elnöke, tagjai. Mai tisztségviselőink névsora megtalálható idei Almanachunkban.

Ezt a körlevelünket a legközelebbi Hírlevelben is megjelentetjük annak érdekében, hogy a Bencés Diákszövetség valamennyi tagja, ha kíván élni jelölési javaslattal, azt a jelölőbizottság valamelyik tagjához eljuttathassa.

Barátsággal köszöntelek

Szalai Béla

Diáktársaink kitüntetése

A Debreceni Egyetem orvostudományi kara 2001. június 2-án tiszteletbeli doktorrá (dr. honoris causa) avatta **Sir George K. Radda (Ph 54)** diáktársunkat, aki az oxfordi egyetem biokémikus professzora, a Royal Society tagja, az angliai Medical Research Council ügyvezető igazgatója. Az ünnepségen megjelent *dr. Sója Szabolcs* (Ph 58), a BDSZ észak-magyarországi szervezete elnöke, és köszöntötte a kitüntetettet.

Dr. Kovács Ferenc (Ph 57)

Szeretettel köszöntjük **Kovács József (Ph 63)** diáktársunkat, a Herendi Porcelánmanufaktúra Rt. elnök-vezérigazgatóját abból az alkalomból, hogy a manufaktúra alapításának 175. évfordulóján *Mádl Ferenc* köztársasági elnök úr a Magyar Köztársaság Érdemrend Tisztikeresztjét adományozta neki, és hogy őt ugyanekkor *Rieth Nándor* polgármester úr Herend város díszpolgárává avatta. (*Kovács József* barátunkról szóló cikket már a BDSZ Almanach 1995–1998. évi kötete 130–132. lapján közöltünk. – *A szerk.*)

Az elnökség

A kormányfő kezéből az újra alapított *Corvin Mátyas* kitüntetés első hat jelöltje között **Lámfalussy Sándor (So 47)** diáktársunk is átvette a megtisztelő *Corvin-láncot*. A kitüntetést olyan személy – egyszerre csak tizenkettő – birtokolhatja, aki a magyar tudomány, a művészetek vagy az oktatás és a művelődés fellendítésének terén kimagasló érdemet szerzett. – Velel örülünk, és gratulálunk, kedves Barátunk!

Az elnökség

Visszatekintés*

Nyugat-Magyarországon nőttem fel, elemi és középiskoláimat is ott végeztem. Győrről érettségiztem, a bencés gimnáziumban – *másvallásúként*. Ez csak annyit jelentett, hogy anyám katolikus volt, apám velem együtt evangélikus. Így tehát a hazánkban ma a történelmi egyházak közé sorolt két vallás-közösségben nőttem fel. Anyám rokonságával a katolikus templomok miséit, hangversenyeit, apám hozzátartozóival az evangélikus istentiszteleteket vagy más rendezvényeket látogattam. Nem tettem különbséget abban sem, hogy az adott esemény magyar vagy német nyelven hangzik-e el. Mindezekhez hozzáadódott a nyolcosztályos bencés gimnáziumok (Kőszeg és Győr) szervezett, következetes, példamutató nevelése – nagyon jó tanári testülettel és szélsőségektől mentes, hittel magalapozott családokból származó, kiegyensúlyozott tanulmányi átlagot teljesítő osztálytársakkal.

Ilyen alapozással iratkoztam be Budapesten a József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemre, és szereztem gépészmérnöki oklevelet, majd lettem asszisztens *Patantyús-Ábrahám Géza*, későbbi Kossuth-díjas akadémikus professzor mellett, akiről köztudott volt katolikus hithűsége. Persze a mindennapi tanszéki életben nem esett szó hitről, vallásról, vallásosságról, világnézetéről sem a háború évei alatt, sem a politikai „fordulat éve” előtt vagy után. De a gyermekként belénk oltott keresztény erkölcs alapjai szilárdak maradtak ekkor is, meg amikor 28 évesen hirtelen Miskolcra helyeztek át, hogy részt vállaljak egy új egyetem alapításában, új kar (fakultás) és új tanszék szervezésében, vezetésében, a tudományos kutatás alapjainak megteremtésében.

Az élet azután úgy alakult, hogy – hála Istennek, a nehéz évtizedek buktatóit szerencsésen túlélve – Miskolcon öregedtem meg, itt értem el sikereket és innen kerültem nyugállományba, amikor elérkezett a 70. születésnapom.

Mint 39 tanéven át tanszékvezető, nyolc éven keresztül rektorhelyettes és négy éven át a miskolci gépészmérnöki kar dékánja, igyekeztem mindig lelkiismeretem szerint dönteni, még a gyakran adódó kényes esetekben, helyzetekben is. Valószínűleg követtem el hibákat kényszerkörülmények között, de súlyosakat biztosan nem, mert önkéntelenül a hátrányban lévőket igyekeztem támogatni, segíteni.

Közben folyamatosan visszajártam a győri gimnáziumba érettségi találkozókra, előbb feleségemmel, majd már fiunkkal, egyszer az akkor még iskolába se járó nagyobbik unokánkkal. Ezeken az összejöveteleken – amíg élt – volt osztályfőnökünk imádkozott hol latinul, hol magyarul.

Sikerült tartanom a barátsággyá nemesedett kapcsolatot egykori tanárainkkal, régi osztálytársaimmal, és figyelemmel tudtam kísérni azokat a tehetséges tanítványaimat is, akik történetesen egyházi iskolákban érettségiztek. Ők ezért ma is hálaask leveleikben.

Habár gimnazistaként soha nem éreztem semmiféle megkülönböztetést azért, mert „másvallású” vagyok, mégis az utóbbi években nagyon örülök a katolikus és az evangélikus, általában a keresztény egyházak világméretű közeledésének, amelyet fiataloként a mi családunkban már megvalósítottam.

Visszaemlékezéseimhez hozzátartozik az is, hogy amikor módomban volt, el-elolvastam az Új Ember számait, többek között azért, mert az alapító főszerkesztő, *Pénzes Balduin* bencés valaha Győrről tanított engem.

Terplán Zénó (Gy 39)

* Utánközlés az *Új Ember* 2001. július 15-iki számából. – A szerző akadémikus, Széchenyi-díjas egyetemi tanár. Ezen cikke közlésével is köszöntjük 80 éves diáktársunkat. – A szerkesztők

Minden meghirdetett programunkra **minden** bencés diákot és **minden** ismerőst szeretettel várunk, **függetlenül attól**, hogy melyik területi szervezetünkhöz tartozol, vagy hogy egyáltalán tagja vagy-e szövetségünknek.

Galamb a templomban*

Gyönyörű barokk templomba járunk vasárnaponként, részben B. atya kedvéért is, aki igen szép, felemelő, s egyúttal jó humorú szentbeszédeket képes tartani, mintegy jelezvén az egyház eredeti szándékát az egybegyűlt közösség ünneplésével kapcsolatban: legyen az a Jó Hír, az Evangélium családias, szelíd, felhőtlen örömműnepe.

Mert valljuk be, legtöbb ünnepünk nemcsak méltóság-teljesen csendes, de szomorú is, mintha csak a gyász komorságával lehetne imádkozni, Istent és embertársainkat szeretni. Igaz, a szép templomban a freskók és szobrok is csupa fancsali képű szentet ábrázolnak, talán csak Szűz Mária és a kisdéd Jézus arcán bujkál némi derű.

Állítólag pogány őseink is nehezen törődtek bele, hogy ilyen bánatos vallást, nehéz keresztet kell felvenniük, nem is szólván a régi görögökről és rómaiakról, akiknek istenei ugyancsak emberszerűek voltak, mindenféle vétkeikkel és gyöngeségeikkel.

Nos hát, B. atya ezen a vasárnapon távol maradt, nem tudni, miért, s aki helyette a szentmisét celebrálta, bizony olyan halkán beszélt, hogy még a mikrofon is csak minden harmadik szavát tudta elkapni. A hívők tompa áhítatba merültek – úgy nagyjából ezért sejteni lehetett, miről beszél a B. atyát helyettesítő tisztelendő úr –, ám ekkor, ki tudja, honnan, berpült egy galamb s hangos szárnycsattogással mérte fel a terepet a templom magasában, a mennyezeti freskók bodor felhői alatt.

A szunyókálók összereztek, az udvariasan unatkozóak vagy a magukba mélyedők hálás tekintettel próbálták feltűnés nélkül követni a madár röptének zezugos pályáját. A galamb valószínűleg egy törött ablakon át keveredett be, s most nem talált ki, időről időre nekirepült az üvegnek, illetlenül csapdosva-verdesve sorban minden ablakot. Vagyis a galamb egészen köznapi, oktondi madárként viselkedett, egy pillanatra sem hagyta magát azonosítani saját jelképes értelmével, a szeretettel.

A galamb még néhányszor végigszállt a templom hajójában, majd magasán a főoltár felett megpihent az Isten szeméből szétágazó aranyozott sugarak egyikén. Olyan mozdulatlanul ült ott, hogy alakja valósággal belesimult a háttér homályos foltjai közé.

A madár a kinti, szabad természetből véletlenül keveredett bele abba a szertartásba, melynek során egy láthatatlan, végtelen lény, a Teremtő találkozik látható és véges teremtményeivel, az emberekkel. Isten madara, a szabadság és szelídség jelképe, akiről az égi Atya gondoskodik, most testi valójában a szemtelenül szapora, toladó, piszkos, betegségeket terjesztő városi galambok példányaként egyszerre kellett jámbor és kellemetlen gondolatokat. A templom múzeumi, vitrinszerű nyugalmába és rendezettségébe valósággal betört a természet, a maga oktan evilágiságával és rendezetlenségével, ahogyan a hívek is, kitódulván a templomból a szép, napsütéses vasárnapon, egyszerre az égbolt végtelen karéjának örök templomába lépnek át, melyben minden Istenre emlékeztet, mégis csak kevesen figyelnek rá.

Másrészt viszont, ha egyszer mi tévedünk be a madarak templomába, lehetőleg ne csapjunk zajt – s ne is keressük a kijáratot. Hiszen megérkeztünk – otthon vagyunk.

Szentmihályi Szabó Péter (Ph 63)

* Utánközlés az *Új Ember* 2001. július 15-iki számából

Kérjük, hogy esedékes tagdíjatokat (aktívak 1000 Ft/év, nyugdíjasok 300 Ft/év, 75 év felett: nem kérünk, de megköszönjük), ha nem területi szervezeteteknél rendezitek, csekk számlánkra fizessétek be. Írjátok rá a címzésteken lévő nyolcjegyű számat (egyéni azonosítókat), iskolátokat és az érettségi évet. Csekk számlaszámunk:

10403356-33500155-00000000 Bencés Diákszövetség

Bencés Diákok Győri Egyesülete

2001. őszi évi programunk

Szabadegyetemi előadássorozatunk folytatása – az előadások helye mindig a Rómer Flóris-terem

Szeptember 19. szerda, 17.00 – *Pfanni Tamás* építész: *Pfanni Egon* (Gy 29) Ybl-díjas építész és grafikus élete és munkássága, életművének győri vonatkozásai

Október 16. kedd, 17.00 – *Bánhegyi Miksa OSB*, a pannonhalmi főapátság levéltárosa: A bencések 1802-től 1900-ig (A *Bencések Magyarországon* c. sorozat 3. része)

November 14. szerda, 17.00 – *Dr. Sulyok Elemér OSB*, teológus: A kereszténységgel szembeni kihívások a 3. évezred küszöbén

December 12. szerda, 17.00 – *Grábics Frigyes* (Gy 43) tanár beszélgető partnere *Villányi László* (Gy 60) költő, a *Műhely* című kulturális folyóirat főszerkesztője: Irodalmi est – válogatás volt bencés diák költők, írók műveiből.

Őszi zárándoklat: szeptember–október hó. A konkrét programot szervezzük, arról időben tájékoztatást adunk.

Előkészületek a 2002. évre

1. A bencés rend Győrött (1802–2002)

Ismeretes, hogy I. Ferenc 1802-ben adta vissza a bencés rendnek, így a győri bencés gimnáziumnak is a II. József által eltörölt működési jogait. A 2002. év tehát jubileumi esztendő.

Fontosnak tartjuk, hogy a méltó megemlékezés előkészítése időben elkezdődjék. A *Bencés Diákok Győri Egyesülete* a jeles évfordulóra *jeles tanárok, tudósok és jeles növendékeik életrajzi lexikonja*-szerű kötet kiadását kezdeményezi. Javasoljuk, az illetékes személyek ennek lehetőségeit vizsgálják meg, hogy a szerkesztés mielőbb megkezdődhessen.

Kérjük ezért, kedves diáktársaink, hogy tervünkkel kapcsolatos javaslataitokat ez év október 30-ig írásban juttassátok el egyesületünk címére (9022 Győr, Széchenyi tér 9.).

2. Második világháborús emléktábla felállítás a győri bencés gimnáziumban

A témát az épület felújításakor megszüntetett, helyre nem állított emléktábla kapcsán joggal vetette fel egy diáktársunk. A javaslat megvalósítása méltó jele lehet a II. világháborúban elesett bencés tanárok és diákok iránti kegyeletünknek.

A véghezvitelnek szervezési és anyagi vonzatai vannak. Az előző ponthoz hasonlóan kérünk benneteket, hogy az elhunyt névsorának összeállításában és az emléktábla kivitelezési feltételeinek megteremtésében javaslataitokkal legyetek a vezetőség segítségére.

Dr. Tamasits Ernő (Gy 60)
elnök

Balogh Gyula (Ph 54)
titkár

Budapesti szervezet

A hónapok **második hétfőjén 17 órakor** várjuk szeretettel a volt bencés diákokat és érdeklődő vendégeket a Szent Benedek Iskola dísztermében (**Budapest, I. ker. Fő utca 30.**).

Programunk:

2001. szept. 10. – *Dr. Tóth Ferenc:* A XXI. század tudományos ismeretei és keresztény hitünk

2001. okt. 8. – *Stifner Gábor* (Ph 73, a Kossuth Rádió belpolitikai főszerkesztője): Október 23-a 45 év távlatából

2001. nov. 12. – *Cs. Varga István* (Gy 64) főiskolai tanár: Etikum és spiritualitás Németh László műveiben

2001. nov. 17. 17.00 – *Requiem* elhunyt tanárainkért és diáktársainkért a Bp. Margit körúti ferences templomban, utána Agapé a Tamás Alajos közösségi házban

Advent vasárnapjain „bencés” gyertyagyújtás:

– **17.00** (gyerekek!) – a bazilikában (Szent Jobb kápolna)

– **19.30-as szentmise után** – az egyetemi templomban

2001. dec. 10. – *Gereben Ferenc* (Ph 60): Vallásosság és művelődés az ezredforduló magyarságában

2002. jan. 14. – *Visontai-Kovács Zoltán* (Ph 63): A Fő utcai iskola helyzete. A budapesti Szent Benedek Általános Iskola és Gimnázium élete

Ember Károly (Bp 51)

1085 Budapest, VIII. József krt. 43. tel.: 266-6750

Túra Hollókőre

A Pannonhalmán 1973-ban végzett „A” osztály ez évi gyalogtúrája április 30-án, hétfőn reggel Nógrádmegyerből indult Hollókőre a Szalonta-völgyön át. A vár és az ófalu megtekintése után Apácapusztán volt az ebéd, majd a Várad-völgyön keresztül visszamentünk Nógrádmegyerbe.

Az igen jól sikerült összejevetelt (mely vasárnap estétől kedd reggelig tartott) *dr. Domasz Imre* (Ph 73) szervezte, megjelent az osztály több mint fele, családtagokkal együtt közel hetvenen voltunk. Természetesen jelen volt osztályfőnökünk, *Polán Hildebrand* (So 48) atya is.

A tavalyi gyalogtúra a Pilisben volt, a jövő évi a tervek szerint Tihanyban lesz, 2003-ban a harmincéves osztálytalálkozó pedig Pannonhalmán.

Kuti József (Ph 73)

Köszegi iskolaszervezet

Szereplés – szolgálat

A köszegi Jézus Szíve templom kórusát immár kezdik nem csak itthon ismerni. Korábban Sopronban, június 10-én pedig Keszthelyen szerepeltek-szolgáltak a vasárnapi misén Isten dicsőségére és a résztvevő hívek gyönyörűségére.

Mind a két helyre a Bencés Diákszövetség ottani szervezete hívta meg és látta vendégül a köszegieket. Ők pedig mit is vihettek volna mást a szép dallamokon kívül, mint *dr. Bariska István* nagyszerű Kőszeg-útikönyvét – ezzel is kíváncsiságot, kedvet ébresztve vagy a már amúgy is meglévő szimpátiát fokozva városunk iránt.

Útjuk azonban több lévén kirándulásnál, templomi szereplésük is nagy sikert aratott *dr. Szerdahelyi Endre* (Kg 43) elnökünk vezényletével. Az egész misét végigénekelték latinul és magyarul gregorián, klasszikus (Beethoven) és modern (Halmos László) számokkal, a liturgiával tökéletes összhangban. Mise végén is ugyanolyan tisztán és erőteljesen szólt a kórus, mint az elején.

Kívülállóként jó érzés és némi büszkeség is volt hallgatni őket, mert nem kis mértékben járultak hozzá a szertartás áhítatának, magasztosságának emeléséhez. Ezt köszönte meg *dr. Léber Mihály* (Ph 66) plébános úr, kissé irigylve is érte Kőszeget és hasonlóra biztatva a köszegieket. A szentmisén jelen lévő hívek közül is sokan gratuláltak.

A délután városnézéssel, Balaton-parti pihenéssel, egyesek fürdőzésével telt. A kellemes emlékekért itthonról is hálásan gondolunk plébános úrra és *dr. Szelestei Tamásra* (Ptl), aki a Bencés Diákszövetség részéről gondoskodott rólunk.

Bízunk benne, hogy keszthelyi vendégszereplésük, sikerük is hozzájárul idén a Város Napján rendezendő hangversenyükre való felkészülésükhöz.

Greguss László (Ptl)

A BDSZ köszegi iskolaszervezete a **2001. második fél évi programját** az iskolaszervezet-jelleg kidomborításának figyelembe vételével határozta meg.

Szeptemberben *Báthy Béla* (Ptl) összeállításában tájékoztató hangzik el a városi cserkészmozgalom életéről és általában a keresztény ifjúságot foglalkoztató kérdésekről.

Októberben szervezetünk eleget tesz a *Jurisich Miklós* (a valamikori bencés) Gimnázium meghívásának, ahol megismerkedünk az intézmény életével.

Novemberben a Domonkos rend által fenntartott Szent Margit Általános Iskola működéséről kapunk tájékoztatót.

December hónapban egy lelki nap létrehozását tervezzük, és a következő év feladatait határozzuk majd meg.

Az összejeveteleket az érintett szervezetekkel egyeztetve a helyszíneken kívánjuk lebonyolítani. Ezért a végleges időpontokat majd külön jelezzük.

Dr. Szerdahelyi Endre (Kg 43)

Mozzanatok a fővároskörnyéki szervezet, ill. a csepeli iskolaszervezet életéből

Jelen év július 8-án részt vettünk a csobánka-szentkúti zárandoklaton. Ezen már esztendőök óta, évről évre jelen vagyunk. Ennek a zárandokhelynek felvirágoztatója ugyanis a boldog emlékű *Kapcsándi Zsigmond OSB* atya. Ő ezt megelőzően a csepeli Jedlik Ányos bencés gimnáziumban tanárnak volt. E zárandoklattal a Szűzanya iránti tiszteletünk mellett egyben az ő emlékének is adózunk. Örömmel említem, hogy a Gondviselés kitűnő időjárását biztosított a zárandoklatához.

Említésre méltó még, hogy június 30-án tartottuk 50 éves érettségi találkozónkat. Mi ugyan az érettségit már az államosított Jedlik Ányos Gimnáziumban tettük, társaink között vannak, akiket már nem neveltek bencések, de örömmel szolgált, hogy a jubileumi találkozón egykori bencés tanárainkra is szeretettel emlékeztünk az iskolában.

Kovács Dezső (Cs 51)

A BDSZ fontosabb dátumai 2001-ben

Szeptember 14. – Ügyvezető elnökségi ülés

Október 12. – Elnökségi ülés

November 9. – Ügyvezető elnökségi ülés

November 10. – *Kézfogás* – Tihany

November 17. 17.00 – *Közös requiem* elhunyt tanárainkért, diáktársainkért a Margit körüti ferences templomban. A requiemre és utána a Közösségi Házba mindenkit szeretettel vár a ferences diákszövetség az immár hagyományos *agapéra* (Pax Hungarica).

November utolsó szombatja (24.) – A BDSZ tisztújító küldöttgyűlése

December 7. – Az új elnökség ülése

A testületi ülésekre a tagok minden alkalommal külön meghívót is kapnak (levélben, faxon, e-mail-en). Igyekezünk a közzétett időpontokat nem megváltoztatni, tehát az érintettek naptárunkba már most beírhatják.

Advent vasárnapjain „bencés” gyertyagyújtás:

d.u. 5-kor (gyerekek!) a bazilikában (Szent Jobb kápolna). az esti ½ 8-as szentmise után az egyetemi templomban.

Dr. Németh Szilárd ügyvezető elnök

Tel.: 06/1/466-9536, e-mail: pax981@freemail.hu

Tíz mondat a katasztrófáról*

A kapruni hegyivasút tüzesete, borzalmas balesete után egy jó szándékú prédikátor – nem túl szerencsésen – azon tűnődött: a váratlan tragédiában megégettek közül vajon hányan kárhoztak el?

Hiszen nem sejtették a vidám szórakozásra indulók, hogy e szép reggelen szörnyű vég vár rájuk. Könnyen lehet, hogy készületlenek voltak, s közülük többen súlyos bűnöket, lelki terheket hordoztak magukban könnyedén, cinikusan.

Szent dolog a vértanúság: önként, Istenért vállalt szenvedés, halál az. Az áldozatok esetében azonban nincs szó testi-lelki hősiességről, csak a menekülést kereső, kétségbeesett állati kiszolgáltatottságról. De a szenvedésnek mindenképpen lehet megszentelő ereje. Még inkább bízhatunk Isten részvételében, szánalmában és irgalmában. Aki a katasztrófát nem büntetésül rendeli, bár az ember büntudatában ezt gyakran jogosnak és logikusnak sejtheti. Az emberi ésszel, iszonyodó érzékeinkkel fel sem fogható tragédiák Isten kezében mégis gyógyulást tartogatnak számunkra. Ha nem gyermeki ésszel, de gyermeki szívvel gondolunk arra, aki megment mindnyájunkat az irgalom misztériuma által.

Czigány György (Gy 48)

* Utánközlés az *Új Ember* 2001. július 8-iki számából.

Délkelet-magyarországi szervezet

Szeretettel meghívunk mindenkit, elsősorban persze szervezetünk minden tagját, de a Bencés Diákszövetséghez tartozó összes barátunkat, sőt ezen körön kívüli kedves ismerőseinket, szeretteinket és más érdeklődőket is 2001. évi őszi találkozásunkra. És nem csak a szegediekre számítunk ám, hanem a távolabb lakókat is szeretettel hívjuk és várjuk.

Találkozásunk ideje: 2001. október 13. (szombat) 9.45 óra, a gyülekezés helye pedig: Szeged, a püspöki palota felőli bejárat a Dóm térre.

Tervezett programunk:

1. A *Pantheon* megtekintése
2. *Aba-Novák Vilmos helyreállított freskói* a Hősök kapujában A két első programpont *Gimesi István* (Ptl) ferences öregdiák tagtársunk, hivatásos idegenvezető **celebrálja**, majd pedig ezeket követően
3. az alsóvárosi templomban a Mátyás téren *Laurinyecz Mihály dr.* (Gy 81) diáktársunk a közös szentmisét.
4. A lélek örömei után nem feledkezhetünk meg ugyanott, a ferences rendházban ekkor következő szerény **agapéról** sem, s nem is térhetünk ki előle.

Kérem, részvételi szándékotokat egyetlen szóval: „Megyek!” s nevetekkel rövid úton jelezzétek (ha lehet, pár nappal korábban) nekem.

Rákos Gyula (Ph 54)

6722 Szeged, Boldogasszony sugárút 13. Tel.: 62/310-753

Bencés Diákok

Veszprém Megyei Egyesülete

2001. II. félévi programjaink:

Szeptember 8. szombat 15.00: KÖNYÖRGÉS A MAGYAR-SÁGÉRT 2001, Tihany. Az igehirdetés szolgálatát *Iltzés János* dunántúli evangélikus püspök úr végzi, imádságot mond *Kovács Sándor* főesperes úr Székelyudvarhelyről. Vendégeink a környékbeli énekkarok és a *székelyudvarhelyi egyházközség énekkara*. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit. – *Dr. Korzenszky Richárd OSB* perjel

Szeptember 13. csütörtök 18.00: Ajkán, a Kauker-korcsmában találkozunk. *Kauker Jóska* (Ph 54) és ajkai diáktársaink jóvoltából szeretettel várjuk ide – tagjainkon kívül – a tagsági jogviszonyt még csak fontolgató diáktársainkat is!

Október 11. csütörtök 18.00: Veszprém, Deutschhaus (Thököly u. 11.)

November 8. csütörtök 17.30: szentmisén emlékezünk meg elhunyt tanárainkról és diáktársainkról

November 10. szombat: KÉZFOGÁS 2001, Tihany – hetedszer; díszvendégünk *dr. Pap Lajos* szívsebész. Szeretettel várjuk 9.30-tól az apátsági templomba a szerzetesi iskolákban végzett öregdiákokat, a zárószentmise 15.00-kor kezdődik.

December 13. csütörtök 17.30: Veszprém, Deutschhaus *Bischof Péter* (Ph 75)

Szombathelyi szervezet

2001. második fél évére tervezett programunk:

Szeptember 8. (szombat): – Egnapos autóbusszos kirándulás Burgenlandba. Úticélok: Mariasdorf/Máriafalva, Maria Weinberg/Pinkakertes, Güssing/Németújvár: szőlőhegy- és bormúzeum-látogatás borkóstolóval egybekötve.

Október 8. (hétfő) 17.00: – Megemlékezés az 1956. évi forradalom és szabadságharc 45. évfordulója alkalmából, méltatva a forradalom szombathelyi vonatkozásait. A megemlékezést *Feiszt György* (Gy 68) diáktársunk tartja.

November 5. (hétfő) 17.00: – *Dr. Mugits Károly* (Gy 71) háziorvos barátunk előadása: Egészségpolitika, háziorvosi rendszer a rendszerváltás után.

December 19. (szerda) 17.00: – Évzáró találkozó, matúra-emléklapok átadása.

Harangozó Bertalan (Gy 73)

Beszámoló a Komárom-Esztergom megyei szervezet eddigi életéről

A megyében élő „őreg” bencés diákok „összeegyűjtését” (felkutatás, nyilvántartásba vétel) már 1995-ben kezdtem azzal a céllal, hogy a magyarországi bencés rend 1000 éves jubileuma alkalmából egy nagy megyei összejövetelet megemlékezzünk a rendről, tanárainkról, iskoláinkról, – egyáltalán, hogy lássuk, megismerjük egymást egy családias, személyes találkozás alkalmával.

Az első találkozóra 1996. november 16-án került sor Tata-bánya legnagyobb plébániáján, Bánhidán, ahol maga a házigazda, Nagy László plébános is bencés diák volt (Ph 54).

Nagy örömmel és örömléssel Zénó atya vállalta, hogy eljön közénk és együtt ünnepel velünk. Összejöveteleink – természetesen – szentmisével kezdődött, melyet Zénó atya mutatott be, majd a plébánia nagy közösségi termében terített asztalok mellett folyt a beszélgetés 47 öregdiák részvételével. Zömében tatabányaiak voltunk: 36-an, Tatárol 7, Komáromból 3, Oroszlányból 1 diák jött el. (Az összejövetelekről Hírlevelünk 1999. évi márciusi számunkban emlékeztünk meg. – A szerk.)

Az öregdiákok összehívását 1998-ban ismétlem meg, s erre december 5-én került sor. Pannonhalmáról ezúttal Ambrosius atya tudta elfogadni meghívásunkat, negyvenen jöttünk össze (Tatabánya 35, Tata 1, Komárom 5 fő).

Jelenlegi ismereteim szerint

- Tatabányán és környékén (Tata, Oroszlány stb.) 120 öregdiák lakik, közülük BDSZ-tag: 20,
- Komáromban és környékén 25, ill. 11,
- Komarnoban 12, ill. 10,
- Esztergomban és környékén 35, ill. 30.

A három város (Tatabánya, Komárom, Esztergom) egymástól való távolsága és a közlekedés nehézségei nem teszik lehetővé, hogy egy helyen gyülekezhessünk össze. Ezért megfontolandó és célszerű lenne, ha külön-külön szervezet létesülne a három városban, hogy eleve nebb lehessen a közösségi élet.

Tatabánya, 2001. augusztus 10.

Domnanovich Tamás (Kg 49)

Wilhelm Röpke már a negyvenes években kidolgozott egy társadalmi-gazdasági reformprogramot. Mivel számára az alternatíva nem a fasizmus-kommunizmus, hanem a totalitarizmus-szabadság volt, gondolatai mintegy ötven esztendő után is időszerűek maradtak. Egykori pannonthalmi diáktársunk, J. Horváth Tamás (Ph 49) több, Röpkevel foglalkozó tanulmánya közzététele után 1995-ben a *Kráter*, 2000-ben az *Aula Kiadónál Civitas humana: Emberséges társadalom – emberséges gazdaság* címen Röpke műveiből vett válogatást jelentetett meg.

Mivel egy 1943/44-ben magyarul is megjelent Röpke-mű (*A harmadik út*) után e szerzőtől semmi nem jelenhetett meg Magyarországon, a válogató-fordító bő magyarázattal látta el a fordításgyűjteményt.

Könyvét mindazoknak szánta, akik emberarcú társadalomra és gazdaságra vágnak. Nem csoda tehát, ha az olvasó számos keresztény ihletésű gondolatot talál a könyvben. Azt sem nehéz a képzetesebb olvasónak felfedezni, hogy Röpke az 1948 után Németországban létrejött szociális piacgazdaság elméleti megalapozói között előkelő helyet foglal el. A volt bencésdiák olvasónak különösen vonzó lehet az evangélikus Röpke pápatisztele és rokonszenve a katolicizmussal szemben.

A kilencvenes években J. Horváth Tamás más területre merészkedett. Kezdeményezésére és közreműködésével született meg a 2001-ben a Szent István Társulatnál megjelent *Magyarország virága* című, Árpádházi Szent Erzsébettel foglalkozó 13. századi latin írások magyar fordítása. (KTK)

Fiúk, emlékezzünk!

Érettségink 65. évfordulójára

Milyen kevesen maradtunk már,
Hogy széthullott a régi osztály,
Reményeinket, álmainkat
Szétzúzta már az életorkán!

Amikor hittel elindultunk
Sorsunk göröngyös, ködös útján,
Csodálatos terveket szőttünk
Ottan az öreg Baross utcán.

De jött a háború Molochja,
Sokan idegen sírba tértek,
Másokat messze vert a Végzet,
Kik maradtak, rabságban éltek.

De megmaradtunk jó magyarnak,
Gaz árulók sohasem lettünk,
Mit bencésként jól megtanultunk,
Semmi tanítást nem feledtünk!

Most itt vagyunk ím együtt újra,
Visszatérnek a régi álmok,
Önképzőkör, kirándulások
És dohánygyári délutánok.

Elment tanárok, osztálytársak,
E napon újra velünk vannak,
Véndiák szemünk könnybe lábad,
És égi kezek simogatnak.

Fiúk, egymást most átölelve,
Szent esküvel fogadjuk ismét,
Hogy amíg élünk és remélünk
Nem feledjük Krisztus keresztségét!

Dr. Nedeczky György (Bp 36)

A BDSZ küldöttei

Alapszabályunk 8. §-a rendelkezik a közgyűlést helyettesítő küldöttgyűlés évenkénti megtartásáról, és a gyűlés integráns résztvevőiről, a küldöttekről. Az Alapszabály hatályos szövegét hírlevelünk jelen száma mellékleteként minden tagtársunknak megküldjük.

A küldötteket az említett 8. § 2. és 3. bekezdése szerint négy évre, minden területi szervezetben, arányosan kell megválasztani az elnökség által meghatározott számban.

Ez a „meghatározott szám” jelenleg a következő:

a küldöttek száma: k =

2 + „ahány száz” a szervezet 1-gyel csökkentett létszáma

Például:

ha a létszám 137, $137-1 = 136$, $k = 2 + 1 = 3$,
ha a létszám 67, $67-1 = 066$, $k = 2 + 0 = 2$,
ha a létszám 500, $500-1 = 499$, $k = 2 + 4 = 6$ (!),
ha a létszám 100, $100-1 = 099$, $k = 2 + 0 = 2$,
ha a létszám 301, $301-1 = 300$, $k = 2 + 3 = 5$ stb.

Az idei küldöttgyűlés november 24-én lesz, szeretettel várjuk mind az újra-, mind az újonnan négy évre megválasztott küldötteinket. Egyben felhívjuk figyelmeteket a tisztújítás fontosságára, erről részletesebben az 5. lapon írtunk.

Az elnökség

Minden hónap 3. (néha 2. vagy 4.) hétfőjén „bencés sörözés” Budapesten

Az összejövetelek szigorúan önkéntesek, ahová bármelyik diáktársunkat, **függetlenül az érettségi évétől**, szívesen várják. **Az időpontok:** szept 17., okt. 15., nov. 19., dec. 17. – **19 órától kb. 23 óráig. A helyszín:** Budapest, XI. ker. **Villányi út 34., Kis Vigadó Falatozó** (nagyobb létszám esetén a külön teremben). Akár fél órára is gyere el és hozd magaddal osztálytársaidat!

Dr. Németh Szilárd (Ph 81)

Ki tud róluk?

Kérem, címváltozásokat **azonnal** jelentsétek. Jelenleg **129** cím hibás. **A listát folyamatosan helyesbítem**, mégis minden alkalommal – legutóbb 47-et – *elköltozés stb.* miatt visszahoz a posta, így a hiba mindig „újratermelődik”.

Dr. Könyves Tóth Kálmán (Ph 47)
H-1103 Budapest, Salamon u. 11/b
Tel.: 00/36/1/262-5071 –
E-mail: drktk@freemail.hu

Név, vélt gimn., év, szervezet	Név, vélt gimn., év, szervezet
Bácskay Miklós Gy 52 Bp	Lackovits Emőke dr. Ptl Vp
Balogh Pál Gy 62 Gy	Lajkó Károly Ph 66 Dm
Bandinter Tamás ...	László G. Farkas dr. Ko 34 Fk
Bánsági Béla ...	Lelkes Péter ... Zc
Baross Gábor dr. Bp Bp	Makay László Bp 48 Bp
Bata Nándor ... Sm	Maklár Ákos Ph 90 Km
Batkay László ... Zc	Markovits Ferenc dr. Ph 65 Gy
Becsei Lajos Ph 72 Fe	Máthé Antal Pp 39 Gy
Békány Tamás ... Zc	Melegh Attila László Pp 46 Vp
Beőthe Tamás Zsolt Ph 91	Menyhárt Károly Ph 89 Sm
Berecz Loránd Ph 88 Vác	Mersei Gyula Ph 46 Bp
Berta László Ph 74 Kh	Mezei András dr. sac. Ph 64 Ny
Bitskey Gábor Ph 80 Bp	Mező György Ph 84 Ny
Bodor László Ph 67 Ny	Mihályi Levente Ph 93 Ny
Bonta Kálmán ...	Molnár Miklós Gy 50 Se
Boros János ... Sm	Murányi Mihály ...
Boross Dénes dr. ... Bp	Nagy Iván (Fehértói) Ph 89 Bp
Boross Kálmán So 51 So	Nagy József dr. Ph 60 Gy
Borsos László Ptl Kh	Németh András ...
Böröcz László Ph 98	Németh Barnabás ...
Breglovics Tamás Gy 67 Sz	Ohetring Pál Ptl Gy
Bükkfalvy János Ph 65 Bp	Osztermayer László Gy 89 Pe
Czémán Miklós Gy 80 Kh	Paiger István Gy 77 Pe
Czömpöly Tamás ...	Pálhegyi Sándor Gy 87 Sz
Cserháti Balázs ...	Palócz András ... Gy
Csermely Szabolcs Ph 74 Vác	Pap Gyula ... Gy
Dovicsák Tamás Ph 82 Vp	Péchy Béla Ph 61 Bp
Édl Medárd Pp 39 Vp	Péry László ...
Eggenhofer Tamás Gy Sz	Pethő István Ph 65 Gy
Farsang László Gy 74 Kh	Pető Klára ...
Fischer G. Tamás Bp 49 Bp	Pozsgai Jenő dr. Ph 67 So
Gábor Béla Bp 31 Bp	Rácz Miklós Gy 93 Gy
Gleisza István Ko Bp	Radics János dr. Ph 58 Dm
Glóner Csaba Gy 89 Km	Rentenher I dr. ... Zc
Günter Tamás ... Pe	Rózsa Antal Sm
Györgyi János Ph 75 Ny	Ruzsics Balázs ...
Halmos Imre Gy Gy	Sallai Géza Gy 85 Bp
Halmosi Róbert dr. Ph 91	Sasvári György Ph 53 Gy
Háry Antal Ph 77 Kh	Silinger (Sillinger?) Gy 83 Pe
Hauberl Gergely Ph 98 Bp	Sinka András Ph 68 Sz
Hegedűs János ... So	Soltész László Ptl Ny
Horváth Imre Bp 32 Bp	Somogyi Tivadar Gy 50 Gy
Horváth István Gy 33 Gy	Somogyi Vince Gy Kh
Horváth József Eg 41 Bp	Sticzay Rezső Cs 54 Fk
Horváth József dr. Gy 76 Gy	Szabó László Ph 83 Fk
Horváth Sándor Gy 94 Sz	Szalay Béla dr. Ph 64 Gy
Ivanich Miklós Ph 50 Gy	Szatmári Ferenc Gy 47 Gy
Janka Ferenc dr. sac. Ny	Szekér Miklós Gy 69 Fe
Janka György dr. sac. Ph Ny	Szerdahelyi László ifj. Bp 64 Bp
Kámán Attila Ph 82	Szifjártó Zoltán Ph 82 So
Kassai Gábor Ph 86	Szórád Antal Ko 41 Bp
Kende György Ph 64 Se	Szökendy Tamás ... Sm
Kerekes László Ph 56 Bp	Sztankay Árpád dr. Ph 74 Ny
Kerteszy Endre dr. Bp 45 Kh	Takáts János So 50 Sz
Keszthelyi Gyula Gy 64 Gy	Tihanyi Sándor Gy 79 Fe
Kis Norbert dr. Ph 94	Timár Béla Ph 57 Bp
Kiss László Gy 69 Kh	Tóth János ... Vp
Kiss Sándor Kg 40 Sz	Török Lajos Sándor Ph 57 Gy
Kocsis András Ph 76 Bp	Vámossy Béla Gy 82 Bp
Komán Béla Eg 41 Fk	Varga Barnabás Gy 81 Pp
Komáromi Zsolt Ph 98 Bp	Veszeley József dr. Gy 65 Pe
Koppány András (c/o) Ptl Vp	Wolleszky Tibor Ph 75 Pe
Kórosi Tamás dr. Ph 73 Ny	Zececsényi Béla ...
Kulcsár László So Gy	Zseli Miklós dr. Ph 94
Kuntz Zoltán Ph 74 So	

Területi szervezeteink

A * - gal jelölt szervezetek önálló jogi személyek. [Rövidítés]

- BDSZ Budapesti Szervezete [Bp]**
1085 Budapest, József krt. 43.
1/318-7562 Ember Károly (Bp 51)
- BDSZ Debreceni Szervezete [Db]**
4026 Debrecen, Jókai u. 22.
52/446-186 Dr. Surányi Béla (Ph 61)
- BDSZ Délkelet-magyarországi Szervezete [Dm]**
6722 Szeged, Boldogasszony sugárút 13.
62/310-753 Rákos Gyula (Ph 54)
- BDSZ Egri (Heves megyei) Szervezete [He]**
3300 Eger, Hadnagy u. 11.
36/310-441 Dr. Hanis Béla (Gy 75)
- BDSZ Északkelet-magyarországi Szervezete [Km]**
3907 Tállya, Rákóczi u. 37.
47/398-118 Dr. Sója Szabolcs (Ph 58)
- BDSZ Fővároskörnyéki Szervezete [Fk]**
1211 Budapest, Kossuth L. u. 24. 8/35.
1/277-2186 Kovács Dezső (CS 51)
- *BENCÉS DIÁKOK Győri Egyesülete [Gy]**
9021 Győr, Árpád u. 41.
96/310-156, 96/317-148 Dr. Tamasits Ernő (Gy 55)
- BDSZ Keszthelyi Szervezete [Kh]**
8360 Keszthely, Schwarz D. u. 84.
83/515-113, 515-110 Benkő Zoltán (Gy 84)
- BDSZ Komárom-Esztergom megyei Szervezete [Tb]**
2800 Tatabánya, Béla király krt. 20. I.2.
34/334-973 Domnanovich Tamás (Kg 49)
- BDSZ Kőszegi Iskolaszervezete [Kg]**
9730 Kőszeg, Bajcsy-Zs. u. 19.
94/360-223 Dr. Szerdahelyi Endre (Kg 43)
- BDSZ Nyiregyházi Szervezete [Ny]**
4400 Nyiregyháza, Tompa M. út 17. fszt. 2.
42/316-812 Gondos Lajos (Ph 57)
- *BENCÉS DIÁKOK Pécsi Egyesülete [Pe]**
7621 Pécs, Perczel M. u. 35.
72/326-768 Hábel János (Ph 82)
- BDSZ Piliscsabai Szervezete [Pp]**
1125 Budapest, Mátyás király út 47.
1/466-7615 Dr. Maróth Miklós (Ph 61)
- BDSZ Somogyi Szervezete [Sm]**
7400 Kaposvár, Biczó Ferenc köz 4. II.e. 1.
82/411-558 Dr. Benkő András (Gy 86)
- BDSZ Soproni Szervezete [So]**
9400 Sopron, Templom u. 1.
99/338-843 Dr. Varga József (Gy 75)
- BDSZ Székesfehérvári Szervezete [Fe]**
7013 Cece, Deák F. u. 30.
25/235-020 Kovács János (Ph 86)
- BDSZ Szentendrei Szervezete [Se]**
2000 Szentendre, Szarvashegy 5.
26/310-911, 310-318 fax Dr. Kovács Attila (Ph 55)
- BDSZ Szombathelyi Szervezete [Sz]**
9700 Szombathely, Deák F. u. 51.
94/317-793, 313-275 fax Harangozó Bertalan (Gy 73)
- BDSZ Tolna megyei Szervezete [To]**
7720 Pécsvárad, Plébánia
30/574-836 Antal Géza sac. (Ph 66)
- BDSZ Váci Szervezete [Vác]**
2600 Vác, Gerle u. 26.
27/313-072 Laczus Géza (Ph 58)
- *BENCÉS DIÁKOK Veszprém Megyei Egyesülete [Vp]**
8200 Veszprém, Varga u. 4/c
88/425-933, 401-366 este Bischof Péter (Ph 75)
- BDSZ Hűvösvölgyi Dokumentációs Helyi Szervezete [HD]**
2083 Solymár, Terstyánszky u. 10.
26/360-810 este (fax is), 30/964-6632 Horányi Márton (Ph 83)
1/391-1413 (fax is) Bognár Melinda
e-mail: auditkft@mail.datanet.hu

Kiadja a Bencés Diákszövetség
Felelős kiadó *Faber Miklós*, a BDSZ elnöke
Szerkesztő *dr. Scherer Norbert*
Olvasó- és technikai szerkesztő *dr. Könyves Tóth Kálmán*
Nyomta a Komp Nyomda, Solymár. Tel.: 26/361-557

BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG – EGÉSZSÉGÜGYI KI-KICSODA

2001.08.09.

Név	Szak	Isz.	Helység, utca	Lakástelefon/mobil	M.helytel.	Gimm.	Istkola
Adamovich Károly dr.	csecsemő-gyermekgy., neonatológia; adjunktus	7626	Pécs, Rákóczi u. 73/c.	72/312274	72/310144	Ph/72	SZOTE
Antal László dr.	ált. orvos, sebész, traumat.; háziorv., polgármester	7523	Kaposfő, Kossuth u. 163.	82/477187, 30/9793109	82/477187	Ph/73	POTE
Baján György dr.	ált. orvos, urológus; főorvos	2132	Göd, Szeder u. 24/2.	27/336377	1/2091300	Ph/59	SOTE
Balogh Gyula	gyógyász	4564	Nyírmada, Ady E. u. 5.	45/492022	45/492022	Ph/55	SZOTE
Benkő András dr.	ált. orvos; oszt. orvos	7400	Kaposvár, Biczó F. köz 4.	82/411558	82/377300	Gy/86	POTE
Beregi Attila dr.	általorvos, egyetemi adjunktus	1165	Budapest, Farkasok u. 42.	1/4070194, 20/9549793	1/4784138	Ph/81	ÁOTE
Bessenyei Pál	mentő szakápoló	3300	Eger, Darvas u. 35.	36/321260	36/411644	Gy/78	Eü. szki.
Breglovics Tamás	gyógyász	9700	Szombathely, Bem József u. 31/c. II. 8.		Gy/67	SOTE	
Csiba László dr.	ált. orvos, neurológia, pszichológia; vez. főorvos	4032	Debrecen, Szo R. u. 35.	52/350528	52/415176	Ph/70	DOTE
Csontai Agoston	ált. orvos, patológia, gyermek-urológus	1051	Budapest, Vörösmarty tér 3.	1/3183750	1/3212200	Bp/50	SOTE
Csuka Pál	csoport. vez. konduktor-tanító	2085	Pilisvörösvár, Hunyadi u. 79.	26/331055, 20/9268579	1/2241577	Gy/83	Pető Int.
Czeglédy Ferenc dr.	ált. orvos, sebész, háziorvos	9700	Szombathely, Barátság u. 19.	94/318320	Ph/69	SOTE	
Fedina László dr.	ált. orvos, fiziológus; főoszt. vez.	1202	Budapest, Kiss Ernő u. 3.	1/2843510	Cs/52	Cs/52	SOTE
Fodor László dr.	ált. orvos	7354	Várpalota, Kossuth u. 72.	74/458457	Bp/37	Bp/37	SOTE
Fornet Béla dr.	oszt. vez. főorvos	1115	Budapest, Mohai u. 2/B.	1/2035569			
Gáldory Elemér dr.	ált. orvos, belgyógyász; háziorvos	2459	Rácalmás, Korányi tér 4.	25/340042	82/351004	Gy/66	POTE
Gara István	gyógyász	7500	Nagyatád, Jókai u. 2/c.	82/454444	82/504400	Gy/89	POTE
Gara István dr.	ált. orvos; alorvos	6722	Szeged, Bokor u. 12/b.			Ph/70	Eü., belk. fisk.
Gimesi István Miklós	közegészség- és járványügyi felügyelő	3300	Eger, Hadnagy u. 11.	62/321003	1/2033639	Gy/75	DOTE
Hanis Béla dr.	ált. orvos, belgy., kardiológus; adjunktus	3300	Eger, Székelyudvarhelyi u. 13.	36/310441	36/411444	Gy/78	DOTE
Horvát Gyula dr.	ált. orvos, belgy., gastroenterológus; adjunktus	3770	Sajószentpéter, Petőfi u. 30.	48/343005	48/352120	Gy/68	
Jevicki Simon dr.	szülész-nőgyógyász és háziorvos szakonvos	1011	Budapest, Vám u. 1/b.	1/2012451		Gy/43	ÁOTE
Kapp Pál dr.	általorvos, egyetemi tanár	7635	Pécs, Puskin u. 9.	72/323910	Bp/44	Bp/44	SOTE, POTE
Kelényi Gábor dr.	ált. orvos; alorvos	3530	Miskolc, Szemere u. 6.	46/355531	Ph/67	Ph/67	
Komlóssy Attila dr.	ált. orvos, patológia; egyetemi tanár	6300	Kalocsa, Csalogány u. 12.	15/78/466559	78/461444	Ph/89	SZOTE
Körömendy Szabolcs dr.	ált. orvos, sebész, fogszakonvos	7100	Szekszárd, Tartsay lip. 47. I/6.	74/313001	74/415422	Ph/66	ÁOTE
Korzenszky Emőd dr.	igazgató főállatorvos	8360	Keszthely, Bem József u. 13.	83/318407	83/340183	Gy/83	POTE
Kovács Attila dr.	fogorvos, szájszész	7000	Sárbogárd, Attila u. 12. III/9.	25/361843	25/235020		SOTE
Kovács József Ferenc	gyógyász	1118	Budapest, Menei út 28.	1/3853016		Gy/47	SOTE
Kunz Elemér dr.	ált. orvos, pszichiátria, neurológia; főorvos	6527	Nagybaracska, Szabadság tér 38.	79/361421, 30/9452080	79/362136	Ph/84	SZOTE
Lei Attila dr.	ált. orvos, csecsemő- és gyermekgyógyász	1126	Budapest, Agárdi u. 18.	1/2144168	1/2248600	Ph/86	SOTE
Lovay József dr.	ált. orvos, onkológus; alorvos	7020	Dunaföldvár, Szőlőskertek u. 2.	75/342658		Ph/72	SZOTE
Major Zoltán dr.	ált. orvos, belgyógyász; háziorvos	9700	Szombathely, Mátrirok tere 5/a. I/5.	94/312390		So/32	POTE
Molnár Zoltán vitéz dr.	ált. orvos, röntgenorvos; oncos főtanácsos	4300	Nyírbátor, Kossuth u. 6.	62/322069, 30/2055898	43/11711	Ph/61	SZOTE
Nagy Béla dr.	fogorvos, fog- és szájbetegségek, szájszész	6722	Szeged, Tábor u. 6/A	96/312206	62/545283	Ph/48	SZOTE
Németh József dr.	ált. orvos, belgyógyász, igazságügyi orvosszakértő	9022	Szeged, Battyányi tér 12/b.	72/318916		Gy/83	POTE
Niederland Vikmos dr.	mentő, műtős szakápoló; szaktanácsadó	7623	Pécs, Tompa Mihály u. 37/1.	72/390795, 20/9389411	72/390795	Gy/79	Gyógyped.
Oberling Antal	ált. orvos, háziorvos	7394	Magyarherceleg, Petőfi u. 26.	30/2185160	36/353207	Ph/62	SOTE, HIETE
Oberling János dr.	idősek otthona, Poroszló, intézményvezető	3462	Borsodványa, József Attila út 8.		1/2661698	Ph/86	POTE
Patonai Attila dr.	ált. orvos, patológia; egy. tanársegéd	1087	Budapest, Százados út 20/B. II/9.		95/320104	Ko/44	POTE
Pétey Iván dr.	ált. orvos, gyermekorvos, infektológus; főorvos	7624	Pécs, Nagy J. u. 18.	72/323341	Bp/50	Bp/50	SOTE
Prugberger Emil dr.	ált. orvos, tüdőgyógyász; főorvos	9700	Szombathely, Thököly u. 45. II/6.	94/312296, 30/9275969	47/398398	Ph/58	DOTE, TF
Simkó Elemér dr.	nyugd. orvos	1062	Budapest, Andrassy út 99. I.8.	3210610, siel@matavnet.hu		Ko/44	SOTE
Sója Szabolcs dr.	ált. orvos; háziorvos	3907	Tálya, Rákóczi u. 37.	47/398118	37/312491	Ph/81	SOTE
Somogyi Szilveszter dr.	1118. orvos, sebész, baleseti sebész; o. v. főorvos	3231	Budapest, Előpatak u. 33.	37/370759, 30/9959404		Ph/84	SOTE
Suskó Mihály	szülész-nőgyógyász	1118	Gyöngyösvölgy, Tihanyi u. 8.	1/3195209		Ph/88	SOTE
Szántay György L. dr.	fogorvos	8360	Keszthely, Rózsa u. 13.	1/3658827, 20/9776345	83/311972	Pántoló	POTE
Szelestei Gábor dr.	ált. orvos	8360	Keszthely, Vak Bottyán u. 56.			Ph/85	POTE
Szelestei Tamás dr.	urologus	7624	Pécs, Veres Péter u. 24. III.12.			Gy/48	
Szelestei Tamás Ottó dr.	belgyógyász	1137	Budapest, Szent István park 21/a.			Cs/48	
Tolnay Lajos dr.	ált. orvos, belgy., lárszadalomorvos; o. v. főorvos	1026	Budapest, Pasaréti út 111. fsz. 1.			Gy/75	SOTE, HIETE
Ulling István dr.	ált. orvos, sebész, gastroenterológus; adjunktus	9400	Sopron, Zsilip u. 17.	99/312725	99/312120	Gy/75	SOTE, HIETE
Varga József dr.	ált. orvos, belgy., kardiológus; egy. docens	1034	Budapest, Viador u. 11.	1/3886221	1/3504760	Ko/44	SOTE

TÁJÉKOZTATÁSUL, hogy mindenki jól értelmezhesse a minden évben megküldött kimutatást

egyéni azonosító	név, lakcím	érettségi helye, ideje. Ha ismert!	"Tartozik" = tagdíj kötelezettség előírás
BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG 3103-30209	F O L Y O S Z Á M L A K I M U T A T Á S A Név: Fekete Péter Pál Cím: 1055 Budapest Szt. István krt. 1.	F.idő: 51.06.-ig	P:1.9.2.6A 2000.09.08 Lap: 1
Könyv. dátuma	Bizonylat dátuma	Sz. Rendez. kév. azonos. D e v i z a, Kötésszám	Telj. Fiz. Nap MI Tartozik Követel
M e g j e g y z é s			
9.02.01	4.01.01	1 98	1 01.01 501 I 200.00
94.év tagdíj előírás			
9.02.01	5.01.01	1 98	1 01.01 515 I 200.00
95.év tagdíj előírás			
9.02.01	6.01.01	1 98	1 01.01 05.31 299 I 200.00
96.év tagdíj előírás			
9.02.01	6.05.31	30 98	1 05.31 301 I 500.00
tagdíj befizetés			
9.02.01	7.01.01	1 98	1 01.01 510 I 200.00
tagdíj előírás 97.év			
9.02.01	7.11.13	66 98	1 11.13 301 I 200.00
tagdíj befizetés			
9.02.01	7.12.22	86 98	1 12.22 301 I 300.00
befizetés			
9.02.01	8.01.01	1 98	1 01.01 510 I 300.00
98.év tagdíj előírás			
9.02.01	8.05.30	17 98	1 05.30 401 I 500.00
tagdíj befizetés			
9.02.01	4.11.15	128 98	126 11.15 301 I 400.00
tagdíj befiz.			
		*összesen:	1,100.00 1,900.00
		*Egyenleg:	800.00

Amelyik évre a tagdíj kötelezettség vonatkozik pl: 94, 95, 96 évek

"Követel" = tagok által befizetett összegek

Befizetések dátuma:
pl. 1998.05.30
1997.12.22

"Egyenleg" = a tag számlapozíciója azaz
"Tartozik" = tagdíj **elmaradás** van nyilvántartva, a mellékelt csekken **kérjük befizetni** a hiányzó összeget
"Követel" = tagdíj **túlfizetés** van nyilvántartva
Jelen esetben 800 Ft túlfizetés van kimutatva!

Kedves Diáktársam! A fenti formátumú folyószámla-kimutatást **tájékoztató jelleggel** küldjük. A jobb értelmezés kedvéért bemutatjuk az egyes adatok konkrét tartalmát. **Amennyiben eltérést tapasztalsz, kérünk, ne haragudj,** és hogy levélben vagy az alábbi telefon vagy fax számok, illetve e-mail cím egyikén jelezd azt nekünk.
Kérünk, feltétlenül ellenőrizd azonosító adataidat: NÉV, LAKCÍM, ÉRETTSÉGI HELYE, IDEJE. Amennyiben rossz alapadatokat tartunk nyilván rólad, kérjük ennek mielőbbi jelzését a megadott címeken, telefonokon.
Egyéni azonosítót, kérjük, minden küldeményeden tüntesd fel, így azt biztosabban azonosítjuk éppen veled, s nem kerül tévesztésünkből teljesen új lapra vagy valaki más nevére (bizony, néha sokan vagytok azonos nevéek!).

* Bencés Diákszövetség 2083 Solymár Terstyánszky u. 10.
* Bencés Diákszövetség 1011 Budapest Fő u. 30. 205. szoba
(06-26/360-810 (üzenetrögzítő+fax); 06-1/212-2371 (munkaidőben); 06-1/212-2321;
(06-1/212-2320 (fax)
(06-30/964-6632 (mobil)
(1/391-1413 (fax is, BDSZ Húvösvölgyi Dokumentációs Helyi Szervezet, Bognár Melinda)
e-mail: auditkft@mail.datanet.hu vagy marci@auditservice.hu

Horányi Márton (Ph 83)